

金水区“民声”决定“民生”

人民路、文化路街道居民票选出民生实事

本报讯(郑报全媒体记者 王翠)3月31日上午,金水区人民路街道、文化路街道同步召开了2021年第一届居民议事会议第二次会议,分别票选出民生实事。

“今年街道要办啥民生实事,我们不光能知晓,还能摆到桌面上‘议一议’‘选一选’。”人民路街道居民议事代表周凯说,这种“票选”形式很新颖,也很接地气。此次民生实事候选项目涉及与居民群众息息相

关的“热点民生”问题,议事代表们踊跃发表自己的观点。

“民声”决定“民生”。最终在全体会议上,文化路街道票选出了5件街道民生实事项目,人民路街道差额投票选出6件民生实事项目。

人民路街道民生实事项目

1.推进街道党群服务中心建设,面积2105平方米,年底前投入使用。

2.推进工人新村社区养老服务中心建设,面积1000平方米,年底前完成建设。

3.推进工人新村社区邻里中心建设,面积603平方米,年底前投入使用。

4.对紫荆山路(金水路至城北路段)进行综合改造,道路全长800米。

5.完成工一街5号院、东里路40号院、东里路16号院、城北路10号院改造工作。

6.紫荆山路段新建标准化水冲式一类公厕一座,面积70平方米。

文化路街道民生实事项目

1.完成23个老旧小区综合改造。

2.新建1个、改建2个社区党群服务中心。

3.新增智慧停车泊位500个。

4.新(改)建社区养老机构1个。

5.新增学校周边非机动车停车线2000米,完善停车标识标牌。

二砂文创园有场汝瓷精品展 清明假期来打卡

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 程式峰/文 王永安/图)3月30日,“‘汝’见二砂 杨云超汝瓷精品展”在新晋网红打卡地二砂文创园启幕。

汝瓷曾经位居宋代五大名瓷之首,因产于汝州市而得名,形成过“汝河两岸百里景观,处处炉火连天”的繁荣景象。后因历史变迁,汝瓷技艺一度失传。新中国成立后,在数位科研工作者和瓷器专家的共同努力下,汝瓷生产终于全面恢复,并重现辉煌。1986年,杨云超参加了汝窑天青釉和月白釉的研制,并通过

了国家和省级技术鉴定,填补了我国陶瓷史的空白。此次展览旨在助力汝瓷技艺的传承、保护与推广,增进市民汝瓷文化体验。

展览持续到5月31日,每天的10时至18时都可前往。地点在中原区华山路78号二砂文创园主楼的大师特展厅。



参观红色文化资源 集中研讨交流心得 新密:书本学党史 实地悟思想

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 王炎军 朱海鑫)3月30日下午,新密市委理论学习中心组2021年度第四次集中(党史专题)学习研讨会议召开,全体成员前往中原豫西抗日纪念馆开展专题集中学习,参观新密本地红色文化资源,深化提升党史学习教育。

书本学党史,实地悟思想。在

中原豫西抗日纪念馆,新密市委理论学习中心组一起重温入党誓词,参观了抗日民主政府、八路军司令部、战地医院等旧址,聆听了革命先烈的英勇事迹。展室中陈列的军用水壶、防空警报器、木柄手榴弹等一件件物品,带领大家回顾了革命历史,使大家受到了红色教育的洗礼。参观结束后,在集中学习研讨

会上,新密市委理论学习中心组部分成员作现场交流,基层优秀共产党员代表作交流发言。大家纷纷表示,要以党史学习教育为契机,要继承和发扬老一辈革命家的伟大革命精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,不忘初心、牢记使命,奋力走好新时代的长征路,把更多的热情投入到党的事业中。

31.4万亩,中牟蒜薹新鲜上市

本报讯(郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 王倩男)一场春雨过后,四野明净如初。在中牟县大蒜主产区韩寺镇,蒜农在田间仔细地抽蒜薹,一辆一辆的车子在田间和位于小韩村的交易市场来回穿梭,交易市场呈现火爆的场面。

从事多年大蒜种植和经销的

时翠说:“今年大蒜收获情况总体比去年好,受疫情的影响甚微,价格随行就市。蒜农对价格普遍达到心理预期,所以市场交投活跃。”

一位来自河北的蒜商每年都要来中牟:“中牟大蒜品质优良,营养丰富,我们那里的消费者都喜欢,运回老家销售还是有钱可赚的。”

据了解,今年中牟大蒜种植面积约31.4万亩,与往年持平,其中早熟大蒜种植面积约10万亩。早熟蒜薹销售将在4月上旬基本结束,晚熟蒜薹也将在5月上旬销售结束。目前,伴随国内疫情的缓解和全国快速复工复产,各地的蒜商已陆续安营扎寨中牟市场和农村,开秤收购蒜薹。

签署战略合作协议 优化营商环境 航空港区收10个“大礼包”

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 杨宇 马国樑)3月31日,河南省市场监督管理局与郑州航空港实验区管委会签署共同推进航空港实验区优化营商环境实现高质量发展战略合作框架协议,将从10个大领域支持航空港实验区发展。

根据战略合作协议,省市场监管局将重点在十大领域60多个具体方面给予郑州航空港经济综合实验区大力支持:一是支持航空港实验区深化商事制度改革,二是支持航空港实验区实施质量强区战略,三是支持航空港实验区实施知识产权战略,四是支持航空港实验区实施标准化战略,五是支持航空港实验区实施食品安全战略,六是支持航空港实验区深化药品监管改革创新,七是支持航空港实验区建立智慧监管体系,八是支持航空港实验区公共技术服务平台建设,九是支持航空港实验区提升市场监管能力,十是支持航空港实验区创新加强“小个专”党建工作。

双方还共同为河南省智能通信终端产品质量监督检验中心、河南省计量科学研究院郑州航空港经济综合实验区发展服务中心、河南省质量基础设施“一站式”服务试点揭牌。

新密市召开政银企对接会

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 姚丽冰 张维博)3月31日上午,新密市召开2021年政银企对接会。

会上,新密市人民政府与郑州银行股份有限公司签订战略合作协议。郑州振东科技、郑州安耐克实业、河南梦祥纯银制品3家企业与郑州银行新密支行签订信贷协议。据了解,未来5年内,郑州银行将为新密当地提供300亿元的信贷投放,主要支持科技创新、高端制造、普惠金融、乡村振兴及城镇化建设等方面,助推新密市经济社会高质量发展。

会议指出,下一步,新密市将围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革3项任务,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好地满足人民群众和实体经济多样化的金融需求,以优质便捷高效的金融服务推动经济社会高质量发展、人民群众高品质生活。